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Ata nº 030/14 

 

               Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de 2014, 

às 19h, reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense 

os Senhores Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a Sessão, de imediato 

foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Srs. Vereadores. Em seguida passou-

se à leitura da Ata nº 029/14, que foi posta em discussão sem que ninguém se manifestasse. 

Posta a ata em votação foi aprovada por unanimidade. Na seqüência o Sr. Presidente pediu 

para o 1º Secretário fazer a leitura do Oficio PM nº 243/2014 de 20 novembro, que em 

resposta da dúvida se a demanda gerada pelo projeto será suprida com o acréscimo da carga 

horária do profissional ou com a contratação de outros psicólogo para a atuação no CRAS, 

determina que, diante da importância do trabalho desenvolvido pelos profissionais atuantes do 

CRAS, especificamente o psicólogo, tal órgão- e bem assim toda a sua equipe técnica – tenha 

carga horária de trabalho de 40h semanais. Assim sendo o projeto de Lei se destina à 

majoração da carga horária do Psicólogo que atuar no CRAS, cargo que deverá ser preenchido 

após realização de processo seletivo, regularizando a situação. Feita a leitura do Oficio PM 

250/2014 de 19 de novembro de 2014, que apresentava os Projetos de Lei Municipal a seguir 

descrito: Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 057/14 de 19 de novembro de 2014, que 

Autoriza o Poder Executivo Afirmar Convênio com a Associação Beneficente dos Receptores 

de Sangue de Erechim, e da outras providências. O Senhor Presidente pôs em discussão o 

projeto, contudo, os vereadores não fizeram uso da palavra, na seqüência o Projeto foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu ao 1º secretário 

fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo Municipal n º 060/14 de  22 de outubro de 

2014, que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 929/13, quanto a carga horária da função de 

psicólogo e da outras providências. Esclareceu que o Projeto estava baixado para ser 

analisado e o pôs em discussão, contudo, nenhum dos vereadores quis fazer uso da palavra, na 

sequência o projeto foi posto em votação tendo recebido aprovação unânime. Feita a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo nº 061/14 de 19 de novembro de 2014, que Autoriza o Poder 

do Executivo Municipal realizar despesas na realização dos jogos rurais no Município o 

Senhor Presidente pôs em discussão o projeto, momento em que o Sr. Vereador Mauri, pediu 
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para fazer uso da palavra, e, após ter cumprimentado o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, 

comentou que o valor que irão repassar é um valor muito baixo e não sabe se será suficiente. 

Pediu para, se possível, que o Executivo Municipal complementasse o projeto, eis que, como 

a estrutura da comunidade é pequena, muito provavelmente serão necessárias a aquisição de 

lonas e cadeiras, e por isto, é necessário que o Senhor Prefeito autorize o repasse de mais 

recursos para a Comunidade. Pediu para os demais pares votarem a favor ao Projeto e 

agradeceu pelo uso da palavra. O Senhor Presidente disponibilizou, mais uma vez, a palavra, 

contudo, ninguém mais se manifestou, e, após posto em votação o Projeto foi ele aprovado 

por unanimidade. O Sr Presidente passou para as Indicações do Legislativo. Pediu para o 1º 

secretário para fazer a leitura das Indicações nº 016/14 de 24 de novembro de 2014, feito pelo 

Sr. Ari de Pauli; requer que, seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que 

este providencie um poste com iluminação entre a casa de Sr. Delvino Strada e Srª. Vera 

Nunes. Indicação nº 017/14 de 24 de novembro de 2014, feito pelo Sr. Ari de Pauli; requer 

que, seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie um poste 

com iluminação entre a casa de Sr. Romeu Todescato e Orides Strada. Indicação nº 018/14 de 

24 de novembro de 2014, feito pelo Sr. Ari de Pauli; requer que, seja enviada indicação ao 

Poder Executivo Municipal para que este providencie calçamento na rua em frente à 

propriedade do Sr. Arlindo Bernardi até o final da rua que dá acesso a Sr. Altair Bonfanti. 

Indicação nº 019/14 de 24 de novembro de 2014, feito pelo Sr. Ari de Pauli; requer que, seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie retirada de 

entulhos na propriedade do Sr. Orildo Menin na Comunidade da linha Nossa Senhora de 

Lourdes. Com a autorização do autor das indicações e do Plenário o Senhor Presidente pôs em 

discussão todas as indicações de forma conjunta. Pediu a palavra o Sr. Vereador Ari, que após 

cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, comentou sobre a indicação nº 016/14. 

Disse que o pedido já havia sido feito pelas famílias várias vezes, mas acha que o pessoal da 

Prefeitura esqueceu, então, embora ache que tal situação é meio chata, resolveu fazer o pedido 

na tribuna, para ver se assim é feita a iluminação. Reafirmou que se a administração não 

atender o pedido o Vereador irá tomar outras providências. Quanto a Indicação nº 017/14, que 

também trata sobre a iluminação, desta vez de Romeu e Orides, diz o Vereador que a rua é 
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muito escura, pois há pouca iluminação pública. Ressalta que foi um pedido das famílias, e 

que como foi até prefeitura fazer o pedido, mas que não foi atendido, resolveu trazer o pedido 

para a tribuna. Indicação nº 018/14, a respeito do calçamento, diz que foi um pedido que a 

família solicitou há muito tempo, e que a mesma procurou o Sr. Vereador Ari para repassar ao 

Secretário de urbanismo tomar uma providência em relação ao calçamento desta rua, falou 

que na administração passada fizeram muitos metros de calçamento e nesta gestão já se 

passaram dois anos e não fizeram nada até o momento. Quanto à Indicação nº 019/14, sobre 

os entulhos, a família pediu há muito tempo para retirar e não foi atendida até o momento, 

espera que os secretários e o prefeito tomem providências, disse que as justificativas em 

relação às Indicações já estão feitas e pediu para o prefeito que se façam os serviços para 

essas famílias antes do Natal, para iniciar o ano sem muitos problemas. Agradeceu o uso da 

palavra. Ainda em discussão, e sem mais manifestações o Presidente pôs as indicações em 

votações, sendo aprovadas por unanimidade. O Sr. Presidente comentou que em resposta ao 

Ofício da Câmara enviado para Administração sobre a Comunidade da Linha Treze, tem em 

mãos o ofício e relatório sobre o que já foi repassado as pessoas cadastradas na associação. 

Comunicou que se algum Vereador tiver interesse está à disposição para consulta. Como não 

haviam mais Projetos passou-se para os assuntos gerais: com a palavra o Sr. Vereador 

Osvaldir, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, Ex-Vereadores, Secretários 

e as pessoas presentes. Comentou sobre as indicações do Sr. Vereador Ari, disse que 

realmente as ruas estão muito escuras, afirmou que há algum tempo atrás esteve conversando 

com o Prefeito sobre a iluminação da praça pública, pois a mesma se encontra totalmente 

escura, pediu se possível para fazer as indicações solicitadas pelo Sr. Vereador Ari e também 

a iluminação da praça e entende que todos os Srs. Vereadores deveriam pedir ao Prefeito por 

mais iluminação, pois não há muito custo. Chamou a atenção para a falta d’água no 

Município, problema que já é grave e tem tudo para ficar cada vez mais grave, disse que vê as 

obras municipais, as construções de casas que estão sendo feitas em nosso Município, 

contudo, não vê o Executivo Municipal investir na melhoria da rede de abastecimento d’água, 

o que, o faz se preocupar, pois, isto tudo poderá piorar a situação. Pediu para os demais 

Vereadores e ao Líder do governo que, se possível, falarem com o Prefeito para fazer 
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perfuração de um novo poço. Comentou sobre o convênio feito com a AGER de Erechim-RS, 

disse que a iniciativa foi muito boa, pois, esta agência vai mapear as redes de água, ajudar a 

identificar os problemas e exigir o melhoramento para o bem de todos os Munícipes. Sem 

mais assuntos, agradeceu. Na seqüência fez uso da palavra o Sr. Vereador Ari, que 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes. Iniciou dizendo que 

há um grande problema com a encilhadeira, a mesma está sem condições, e os agricultores 

vão ficar sem a máquina no momento que mais precisam, para fazer silagem para alimentar os 

animais, pois, se sabe que a nossa região é totalmente agrícola. Reafirma que todos sabem da 

importância dos agricultores em nosso Município, eis que, são eles que contribuem para o 

recebimento do nosso salário. Afirmou que em nosso Município não estão dando importância 

para os agricultores, pediu ao Sr. Prefeito e Secretários para tomarem conhecimento do que 

está acontecendo e adquirirem com urgência uma encilhadeira, disse que não importa se a 

dívida ficar, pois a mesma pode ser paga no ano seguinte, também pediu para o Secretário não 

parar de trabalhar com as máquinas em nosso Município, eis que, estes gastos com 

combustível das máquinas são importantes, ainda a respeito dos Secretários, afirma que não 

está resolvendo falar em particular, visto que, os mesmos não dão importância para os pedidos 

do vereador, então resolveu vir a tribuna pedir que os Secretários acompanhem os serviços 

realizados no interior dando valor aos agricultores, pedindo se os mesmos foram bem 

atendidos, ou que tenha um fiscal para o acompanhamento e que o Secretário dê atenção ao 

agricultor. Agradeceu a pessoa do ex-prefeito Marculino por todos os pedidos feitos na antiga 

administração, pois, sempre que pedia alguma coisa o mesmo cumpria, e o admira, já que, 

mesmo tendo assumido o mandato de prefeito com poucas máquinas e carros na saúde, ainda 

sim fez uma grande administração. Terminou dizendo ao povo que quando fala é com 

sinceridade e perde amizades ao falar as verdades. Agradeceu. Com a palavra o Sr. Vereador 

Mauri, que após cumprimentar o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Secretários, funcionarias do 

Legislativo e demais pessoas presentes, diz que se solidariza com o Vereador Osvaldir, pois, 

também foi procurado pelas pessoas do município em relação a falta de água e pediu que se 

possível se providencie a perfuração de mais um poço, requereu a tomada das devidas 

providências para resolver definitivamente este problema. Reforçou as palavras do Sr. 
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Vereador Ari sobre a encilhadeira que foram gastos mais de 50.000,00 (cinqüenta mil), reais e 

ainda não está funcionando. Falou que já é hora de fazer silagem e maquina não está em boas 

condições e o tempo está passando, daqui a pouco um produtor vai conseguir fazer e outro 

não. Comentou ainda sobre o reajuste que foi concedido para um funcionário, diz não ter nada 

contra este funcionário, mas acha justo aumento também para os demais funcionários, afirma 

que sempre sustentou que os efetivos são bons, entretanto tem alguns funcionários de cargo 

de confiança que trabalham e são muito dedicados, enquanto uns não, espera que para o 

próximo ano este aumento seja justo para todos os funcionários, comentou que há algum 

tempo atrás foi feita a emenda no Projeto para aumentar o vale alimentação e o Prefeito achou 

o valor de R$ 10,00 (dez), reais muito alto, por isso, acha estranho o acréscimo somente para 

um funcionário. Falou ainda sobre as estradas que já estamos no terceiro ano de mandato e as 

mesmas estão cada vez piores, pediu que as máquinas voltem a trabalhar e que seja colocado 

cascalho o quanto antes, porque daqui a pouco vem a estiagem e não da mais tempo pra fazer 

nada, vem a safra e os agricultores acabam se revoltando até mesmo com os Srs.Vereadores, 

se a situação do município está ruim é porque o Sr. Prefeito andou gastando mais do que 

arrecadou, disse que o Prefeito às vezes esquece que a Prefeitura não é igual a firma, que pode 

pegar empréstimo no banco e colocar em qualquer setor. Disse que praticamente no momento 

os motoristas estão parados e daqui a pouco o Prefeito vai querer criar mais três, quatro 

cargos de Motoristas. Afirma que o Secretário da Agricultura não é o culpado, mas sim o Sr. 

Prefeito por ter vendido as máquinas, pois, eram patrimônios, espera não ter que voltar 

novamente a tribuna para falar sobre esse assunto. Agradeceu uso da palavra. O Sr. Presidente 

comentou sobre os Jogos Rurais que acontecerão na comunidade da Linha Palmeirinha se 

possível ajudar com o custo da música. Agradeceu a presença do Sr. Ex- Vereador e do Ex 

Secretário e as demais pessoas presentes. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente 

avisa que a próxima sessão ordinária será realizada dia 1º de dezembro do corrente ano as 

19:00h, com a concordância de todos os Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão. 
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Sala das Sessões, em 01 de dezembro de 2014. 

 

Sérgio Luís Müller – Presidente 

 

Mauri Balbinot - 1º Secretário 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 

 

 

 

 


